

Λιό γάιμερ του αρ. 13ου για την αναδιάρθρωση



Ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, συνοδευόμενος από τη σύζυγό του Δάφνη, γευμάτισε το προηγούμενο Σάββατο στο ξενοδοχείο «Μαντάνια» στον Ασπροπόταμο, ενώ την επόμενη μέρα ήταν προσκεκλημένος στο σπίτι της Σούλας Μερεντίτη, παρουσία τριών ακόμη βουλευτών

# «Αναδιάρθρωση και γρήγορα»!

Η επίσκεψη του πρώην πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη στην κουμπάρα του, βουλευτή Σούλα Μερεντίτη, οι επισημάνσεις του για την οικονομία και τα πολιτικά «πγαδάκια» με τους πολίτες στα Τρίκαλα

Της ΑΛΕΞΙΑΣ ΤΑΣΟΥΛΗ  
a.tasouli@realnews.gr

■ **ΜΕ ΜΙΑ ΕΠΙΣΗΜΗ** δήλωση και πολλές ανεπίσημες μεταξύ ποτού και φαγητού, ο πρώην πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης σχολίασε τις οικονομικές εξελίξεις από τα Τρίκαλα, όπου πέρασε την προηγούμενη εβδομάδα προσκεκλημένος της κουμπάρας του και βουλευτού Τρικάλων Σούλας Μερεντίτη.

Ο πρώην πρωθυπουργός ήταν συγκρατημένος ως προς την πορεία της χώρας και σε δηλώσεις του στον τοπικό Τύπο ανέφερε ότι ο οικονομικός στόχος είναι δύσκολος: «Εγώ λέω τα πράγματα όπως είναι. Στην τελευταία σύνοδο της Ε.Ε. αποφασίστηκε ότι το χρέος μιας χώρας που είναι πάνω από το 60% θα πρέπει να μειώνεται κατά 1/20 κάθε χρόνο. Εμείς έχουμε ένα χρέος που πλησιάζει το 153%, δηλαδή κάπου πρέπει να μειώνουμε το χρέος, από το 60% μέχρι το 153% κατά 1/20 τον χρόνο, ήτοι κατά 5%. Αυτό είναι κάτι δύσκολο.

Ο οικονομικός στόχος είναι δύσκολος, η αισιοδοξία εξαρτάται από το πώς ζούμε εμείς στην πορεία προς τον οικονομικό στόχο, πώς προετοιμαζόμαστε, πώς αντιμετωπίζουμε τα πράγματα. Αρα, εξαρτάται από τη δουλειά και την προοπτική που έχουμε να δώσουμε πάλι στη χώρα αισιοδοξία. Το να πετύχουμε στη χώρα μια ανάπτυξη δεν είναι ακατόρθωτο και μπορεί να προχωρήσει η ανάπτυξη. Ούτε ακατόρθωτο είναι να φτιάξουμε μια δυναμική για να αλλά-

ξουμε τα πράγματα. Αλλά πρέπει να ξέρουμε ότι είναι δύσκολο, οι συνθήκες δεν είναι ευνοϊκές και γ' αυτό χρειάζεται, πιστεύω, περισσότερη ομόνοια και περισσότερη προσπάθεια».

## Παρόντες βουλευτές

Την Κυριακή το μεσημέρι γευμάτισε στο σπίτι της Σ. Μερεντίτη, με την οποία η φιλία τους χρονολογείται από το 1976 και μάλιστα επισφραγίστηκε με τη βάφτιση του γιου της Βασίλη από τον πρώην πρωθυπουργό. Με ένα πλούσιο μενού που περιελάμβανε πολλές πίτες, ψιτό αρνί, γουρουνόπουλο, σουφλέ, σαλάτες εποχής και φυσικά κρασί, ο Κ. Σημίτης χαλάρωσε, άκουσε, αλλά και μίλησε για την πορεία της χώρας.

Προσκεκλημένοι στο τραπέζι ήταν 50 άτομα, ανάμεσά τους οι βουλευτές Νάσος Αλευράς, Εκτορας Νασιώκας και Νίκος Σαλαγιάννης, ο δήμαρχος Τρικαίων Χρήστος Λάμπας και τοπικοί παράγοντες. Ο Κ. Σημίτης τάχθηκε υπέρ της αναδιάρθρωσης, λέγοντας μάλιστα, σύμφωνα με κάποιες πληροφορίες, ότι «όσο νωρίτερα τόσο καλύτερα, με την έννοια ότι πρέπει να βρεθεί σύντομα μια μορφή συμφωνίας για την επιμήκυνση της διάρκειας όλων των δανείων και μείωση του επιτοκίου τους».

Ο πρώην πρωθυπουργός εξήγησε, ακόμη, πως η αναφορά του σε πρόσφατο άρθρο του ότι η κυβέρνηση ακολουθεί μια πολιτική που μπορεί να περιγραφεί με τις λέξεις «βλέποντας και κάνοντας» δεν σημαίνει ότι είναι απαραίτητα κακό· είναι μια στάση που δικαιολογείται, όπως εξήγησε,



**ΞΕΝΑΓΗΣΗ**  
Την παλιά εκκλησία των Δολιανών στον Ασπροπόταμο επισκέφθηκε ο Κ. Σημίτης

από τη ρευστή οικονομικοπολιτική κατάσταση, που την αναγκάζει να προσαρμόζεται ανάλογα με τις εξελίξεις. Προσωπικές αναφορές δεν θέλησε να κάνει και όταν άκουσε κάποιους παριστάμενους να επικρίνουν την πολιτική του Γιώργου Παπανδρέου, σιώπησε και δεν θέλησε να πάρει θέση, ενώ σε άλλη στιγμή της συζήτησης χαρακτήρισε τον πρωθυπουργό «ευφυί και ικανό». Την Κυριακή το απόγευμα και λίγο προτού αναχωρή-

σει, θέλησε να κάνει μια βόλτα στο οικόπεδό του, που βρίσκεται ακριβώς δίπλα από το κτήμα της Σ. Μερεντίτη και το οποίο δεν έχει ακόμα αξιοποιηθεί. Μαζί του είχε διαρκώς τη σύζυγό του Δάφνη, η οποία εξέφρασε και εκείνη την άποψή της για την οικονομία της χώρας, δίνοντας την εντύπωση ότι έχει μια πιο αισιόδοξη ματιά από ό,τι ο σύζυγός της. Το πρώην πρωθυπουργικό ζεύγος επισκέφθηκε την Καλαμπάκα και τον Ασπροπόταμο και υποσχέθηκε ότι τον Μάιο θα συνεχίσει την... περιοδεία του στη Λάρισα.

## Συνάντηση με Παναγιωτακόπουλο

Στα Τρίκαλα είχε συνάντηση και με τον κομματικό υπεύθυνο για τη Θεσσαλία και άλλοτε δυναμικό στέλεχος του Κινήματος, Γιώργο Παναγιωτακόπουλο. Το πρωί του Σαββάτου, κατεβαίνοντας στο λόμπι του ξενοδοχείου, ο πρώην πρωθυπουργός ενημερώθηκε από τη φρουρά του ότι στο καφέ του ισσογείου τον περίμενε το κομματικό στέλεχος. Ο Κ. Σημίτης τον πλησίασε και συνομίλησαν για λίγη ώρα.

## ΠΕΖΟΠΟΡΙΑ

Ο ΠΡΩΗΝ πρωθυπουργός περπάτησε στις ορεινές περιοχές και δέχτηκε πολλές ερωτήσεις από τους πολίτες που τον συναντούσαν στον δρόμο. Οι ερωτήσεις σχεδόν στο σύνολό τους αφορούσαν την οικονομία και το προς τα πού πάει η χώρα. Ο συνήθως φειδωλός σε δηλώσεις Κ. Σημίτης έδειξε προθυμία να απαντήσει και κάθισε σε αρκετά τραπέζια, προκειμένου να ανταλλάξει απόψεις με τον κόσμο. «Υπάρχουν δυσκολίες», τους είπε, «η περίοδος προσαρμογής θα είναι μακρά, αλλά μπορεί η χώρα να τα καταφέρει, αρκεί να μην επικρατήσει η μικροπολιτική».